

Virtud de nuestro
Movimiento es levantar
en vivo lo que se
encuentra dormido o
muerto.

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 3003 • ZAMORA, Martes 10 de Septiembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

No puede ser ágil y sereno,
justo y fuerte, sino el
Estado que se sabe ser-
vidor de una misión en la
vida del mundo.

José Antonio

S. E. el Jefe del Estado visitó la Puebla de Caramiñal

Pernoctó a bordo del "Azor" al que da escolta el destructor "Pizarro"

LA CORUÑA, 9.—Ayer a las seis y media de la tarde, fondeó en la bahía de Puebla de Caramiñal, el yate "Azor" a bordo del cual viaja Su Excelencia el Jefe del Estado. Iba escoltado por el "Pizarro". Ambos buques quedaron anclados en aguas cercanas al puerto y esta mañana a las diez subieron a bordo las autoridades locales para cumplimentar a Su Excelencia. Este desembarco y el numeroso público que se había congregado en el rellano vitoreó al Caudillo.—Logos.

FERVIDOS HOMENAJES DE ADHESION AL CAUDILLO DE GENTES MARI- NERAS Y CAMPESINAS

LA CORUÑA, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que realiza una excursión marítima por el litoral de la provincia, ha recibido estos días afectuosos y fervidos homenajes de adhesión de las gentes marineras y campesinas que mostraron su patriotismo ante la presencia del Caudillo.

En Corrubión, Finisterre, Muros y Noya se produjeron espontáneas manifestaciones de afecto y de acendrada fidelidad al Generalísimo. Los vecindarios, al tener noticia de la proximidad del barco que conducía a S. E., enviaron representaciones al mismo para suplicar al Caudillo que bajase a tierra a recibir las demostraciones de entusiasmo popular. La inesperada visita del Caudillo a todos estos pueblos, desprovista de todo carácter oficial, constituyen memorables acontecimientos y han producido tanta más emoción, ya que la mayor parte de los pueblos por él recorridos en esta ocasión jamás habían recibido la visita de un Jefe de Estado. El contacto directo que el Caudillo establece con los productores del mar y del campo y el interés que demuestra por todas sus preocupaciones y problemas ha sido acogido con la más viva simpatía y júbilo.—Logos.

Ha quedado ultimado el cartel para la corrida de Beneficencia de Madrid

Actuarán Domecq, Manolete, Antoñito Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Gitanillo de Triana

MADRID, 9.—El presidente de la Diputación ha manifestado que la corrida de Beneficencia se celebrará el día diez y nueve del corriente.

Ninguno de los que forman el cartel cobrará nada. Actuarán don Alvaro Domecq, que reñe con un toro de Bohorquez, y los diestros Manolete, Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Gitanillo de Triana, que lidiarán ocho toros de don Carlos Núñez. El cartel que se formó por el orden de ofrecimientos recibidos, aunque también se recibió el de los diestros Morenito de Talavera, Mario Cabré, Fermín Rivera y Galillo. Las peticiones de localidades son ya numerosas e importantes incluso de Portugal y de África.—Logos.

Sigue la batalla de los precios

VALENCIA, 9.—Esta mañana se han reunido con el gobernador civil, diversas personalidades al objeto de intervenir en la llamada batalla de los precios.

En la reunión llegaron a un perfecto acuerdo para prestar la más entusiasta colaboración para el abaratamiento de las subsistencias. El buen deseo de todos se refleja en las rebajas de precios de diversos productos, que alcanzan al veinte, treinta y cuarenta por ciento.

Los puestos reguladores correspondientes a artículos hasta ahora no afectados, serán establecidos por mediación de los sindicatos.

Las rebajas serán efectivas a partir de mañana, día diez.

Igualmente se ha tenido un cambio de impresiones con el presidente de la Cámara de la Propiedad para tratar del problema de los alquileres. Este no pudo ofrecer ninguna rebaja en lo que a dicho organismo afecta, por estar pendiente de la aprobación de la ley correspondiente por parte del Gobierno, aún cuando su actuación y comportamiento en la entrevista celebrada es digna de todo encomio y elogio.—Logos.

Oviedo sin pescado desde que se ordenó la baja de la mercancía

OVIEDO, 9.—Desde que se obligó a los pescaderos a bajar el precio de la mercancía, la población de Oviedo se halla desabastecida de pescado.—Logos.

Gran rebaja en frutas y hortalizas en el mercado de Legazpi

MADRID, 9.—En el Mercado Central de Legazpi han experimentado hoy algunos artículos una gran rebaja. Los tomates, que se vendían a dos pesetas el kilo, se venden hoy a 0,80 céntimos. La uva a dos pesetas y la tasa es de 4,50; y los plátanos han descendido en 1,40 pesetas en kilo.—Sin embargo, esto no se reflejó en los precios de las tiendas.—Logos.

Multa y cárcel por vender leche con el 60 por 100 de agua

MALAGA, 9.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 5.000 pesetas y treinta días de arresto a Lázaro Cortés Lombardo, por vender leche en su establecimiento con un 70 por 100 de agua. También ha dispuesto la detención y el ingreso en la cárcel de diez labradores de varios pueblos de la provincia por traficar clandestinamente con trigos.—Logos.

Acaparaban verduras para provocar el alza

LAS PALMAS, 9.—La Alcaldía ha multado a varios estraperlistas que compraban verduras a los productores para provocar la subida de los precios. Se les intervinieron varios productos que fueron repartidos entre los establecimientos benéficos. También se ha decomisado una importante partida de carne, que los estraperlistas vendían a precios abusivos.—Logos.

Cobra nueve duros por una tortilla

OVIEDO, 9.—En Ludónes, en un

En privado los "cuatro grandes" se esfuerzan por llegar a una solución sobre la frontera italo-yugoslava

Y de fijar los límites del territorio libre de Trieste

La comisión política de la Conferencia que estudia la misma cuestión, no llegó a un acuerdo en la sesión del lunes

PARIS, 9.—Los «cuatro grandes», están esforzándose en privado, en ponerse de acuerdo sobre todos los detalles de la propuesta frontera italo-yugoslava, así como sobre las fronteras del territorio libre de Trieste, según ha revelado el presidente de la Comisión Política y territorial de Italia, Ljov Egeland, al comenzar el examen detallado de las enmiendas sobre dichas fronteras. Yugoslavia ha amenazado con no firmar el tratado con Italia a menos que no se acepten las fronteras que ellos proponen.

Las Comisiones han reanudado esta mañana sus labores en relación con los tratados, después de haberse acordado el aplazamiento de la Asamblea General de la O. N. U. hasta el 23 de octubre.

Egeland, ha dirigido a la Comisión que preside un llamamiento pidiendo prontitud en las resoluciones y ha hecho la advertencia de que si se sigue el ritmo actual, será cuestión de varios meses el dar fin al trabajo pendiente.—Efe.

Es retirada una propuesta yugoslava al ser acogida desfavorablemente

PARIS, 9.—La Comisión Política

Visita Marín el ministro de Marina

MARIN, 9.—El ministro de Marina, almirante Regalado, ha realizado una visita al Ayuntamiento. Examinó allí los proyectos relativos a la construcción de viviendas protegidas, al nuevo templo, Instituto Secundario de Higiene, puerto pesquero y de urbanización local. El alcalde obsequió al ministro y autoridades con un almuerzo.—Logos.

De paso para León estuvo en Lugo el ministro de Educación Nacional

LUGO, 9.—Procedente de Pontevedra llegó el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín. Fue recibido por las autoridades y catedráticos de los centros docentes y el director del periódico local «El Progreso». Acompañado de las citadas personalidades visitó los terrenos donde se construye el Instituto, la Escuela Normal y los grupos de escuelas anejas. Quedó muy satisfecho de la visita prometiendo imprimir celeridad a las obras. Poco después salió para León.—Logos.

SE INCORPORÓ A SU DESPACHO OFICIAL EL SEÑOR IBÁÑEZ MARTÍN

MADRID, 9.—Ayer llegó a Madrid, procedente de Lugo, el ministro de Educación Nacional, el cual se reintegró a su despacho oficial.—Logos.

REGRESO A MADRID EL MINISTRO DEL AIRE

MADRID, 9.—Esta mañana, a las once, llegó a Getafe, procedente de Galicia, en su avión particular, el ministro del Aire, general González Gallarza, el cual se reintegró inmediatamente a su despacho oficial.—Logos.

«chigre» en el que se había colgado un letrero con la inscripción «guerra a los precios», fueron reducidos los de la sidra, el café y el vermut, pero ayer les fué cobrada la cantidad de 45 pesetas por una tortilla a cuatro amigos que fueron a merender. Al reclamar los clientes, el dueño les dijo: Eso es cosa de mi mujer. Los clientes pagaron lo pedido y salieron con la intención de no volver más.—Logos.

de la Conferencia de la Paz dedicó la sesión del lunes al trazado de la frontera italo yugoslava, sin llegar a una decisión.

El delegado del Gobierno de Belgrado, Bebler, propuso la creación de una subcomisión que se ocupe de todas las propuestas sobre fronteras. Estaría formada por los representantes de las cinco grandes potencias aliadas, mas Yugoslavia, Rusia Blanca y Brasil. Después de unos minutos de discusión y ante la acogida desfavorable que tuvo la propuesta, el delegado del Gobierno de Belgrado la retiró.

A continuación, Bebler, inició una detallada declaración acerca de la frontera que propone su Gobierno. La mayor parte de sus argumentos tienden a probar que el Valle de Kanai, que con arreglo a la llamada línea francesa pasaría a Italia, debe ser dividido en dos zonas, una italiana y otra yugoslava. Subrayó el orador que este valle no fué habitado por italianos hasta el año mil novecientos dieciocho y que la parte oriental, que es la que reclama el Gobierno de Belgrado constituye una posición favorable para operaciones ofensivas contra su país. Con esta ocasión, recordó que uno de los puntos desde los cuales emprendieron la guerra ofensiva contra Yugoslavia los italianos en mil novecientos cuarenta y uno, fué el valle en cuestión. Ante las muestras de tedio de los delegados el representante de Tito manifestó que le extrañaba esta actitud y que daba por terminadas sus explicaciones.—Efe.

Italia será escuchada por la Comisión militar de la Conferencia

PARIS, 9.—La Comisión militar de la Conferencia de París, que estudia el borrador del tratado de paz con Italia, ha decidido en la reunión del lunes escuchar a la delegación italiana el próximo jueves acerca de las cláusulas militares y navales del tratado. También acordó la Comisión aprobar la enmienda griega que estipula que Italia ayudará a limpiar de minas el Mediterráneo.—Efe.

Propuesta yanqui sobre Rumania apoyada por los soviets

PARIS, 9.—Dos horas duró la reunión del lunes de la Comisión Económica para los Balcanes de la Conferencia de la Paz. Fué discutida la nueva propuesta norteamericana de cláusula de reciprocidad en el anejo

HABILITADOS PAGADOS. RES!

El Subsidio Familiar deberéis pagarlo al mismo tiempo que los haberes mensuales, devolviendo las nóminas del mismo cumplimentadas a la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, en el menor plazo posible, ya que no se anticipará la nómina del mes siguiente sin la cancelación previa del mes anterior.

Los capitanes de las unidades navales italianas dispuestos a hundirlas antes que entregarlas a los aliados

Tienen órdenes secretas de hacerlo, afirma "Pravda"

Las fuerzas norteamericanas apoyan a los fascistas griegos, dice el diario moscovita

LONDRES, 9.—El corresponsal en Roma del periódico moscovita «Pravda» anuncia que circulan con insistencia en la capital italiana rumores de que miembros de la mari-

na italiana, a las órdenes del jefe del Estado Mayor naval, L. de Corten, se disponen a hundir los buques de guerra que han de ser entregados a los aliados. «Los capitanes de las unidades navales italianas—dice el corresponsal—tienen instrucciones secretas y selladas de hundir los navíos en cuanto reciban la orden de entregarlos a los aliados». A continuación recuerda el periódico que durante la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en París, Molotov se refirió a la necesidad de prevenir a Italia contra las consecuencias de tal acción y añadió que el ministro británico, Bevin, manifestó que el mando británico en Italia había adoptado las medidas necesarias y había advertido al Gobierno italiano respecto de su responsabilidad en el asunto.—Efe.

Etiopía pide a Italia reparaciones

PARIS, 9.—Etiopía ha presentado en la Conferencia de la Paz una reclamación contra Italia de 738 millones de dólares como reparaciones de guerra.—Efe.

En Londres se realizan pruebas de las instalaciones de radio y radar para el servicio de la aviación civil

Entre los países participantes en los ensayos figura España

LONDRES, 9.—Delegaciones de veintitón países asistirán a las pruebas que comienzan hoy en Londres con instalaciones de radio y radar para servicio de la aviación civil. Las naciones extranjeras que asistirán a las pruebas son: España, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Grecia, Hungría, Persia, Italia, Libano, Holanda, Noruega, Polonia, Portugal, Suiza, Suecia, Siria, Turquía, Estados Unidos, Unión Soviética y Yugoslavia.—Efe.

En Bulgaria ha triunfado la república

Obteniendo el 92 por 100 de los votos emitidos en el plebiscito

SOFIA, 9.—El Ministerio del Interior ha publicado un comunicado oficial en el que se dice que el plebiscito del domingo votó el 92 por ciento del censo electoral, que comprendía 4.113.000 personas. La república ha obtenido el 93 por ciento de los votos emitidos.—Efe.

Conoció el resultado del plebiscito la familia real búlgara se dispone a salir del país

SOFIA, 9.—Después de conocer los resultados del plebiscito celebrado el domingo en Bulgaria, la familia real se dispone a abandonar el país. Actualmente se encuentra en

la residencia veraniega de Vrania, cerca de Sofía y está integrada por el rey Simeón, de 9 años, su madre la reina Juana, de 39, la hermana mayor del fallecido rey Boris, que ha expresado su deseo de permanecer en el país como persona particular.—Efe.

«Depuraciones» en Sofía tras el triunfo republicano

LONDRES, 9.—La agencia soviética «Tass» comunica de Sofía que los partidos del llamado frente patriótico, apoyados por los comunistas, han iniciado una depuración de «elementos reaccionarios». Entre las personas afectadas se encuentran varios políticos destacados.—Efe.

na italiana, a las órdenes del jefe del Estado Mayor naval, L. de Corten, se disponen a hundir los buques de guerra que han de ser entregados a los aliados.

«Los capitanes de las unidades navales italianas—dice el corresponsal—tienen instrucciones secretas y selladas de hundir los navíos en cuanto reciban la orden de entregarlos a los aliados».

A continuación recuerda el periódico que durante la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en París, Molotov se refirió a la necesidad de prevenir a Italia contra las consecuencias de tal acción y añadió que el ministro británico, Bevin, manifestó que el mando británico en Italia había adoptado las medidas necesarias y había advertido al Gobierno italiano respecto de su responsabilidad en el asunto.—Efe.

TAMBIEN GRECIA AME- NAZA LA PAZ

LONDRES, 9.—La radio de Moscú cita hoy a «Pravda» órgano oficial del Comité Central del partido comunista, en el cual se dice que «la interferencia extranjera tal como la llegada de los buques de guerra norteamericanos a Grecia, ha señalado la pauta para transformar este país en un lecho ardiente y en una verdadera amenaza a la paz de Europa».

Comentando la situación en Grecia el periódico dice que el plebiscito había sido ya ensayado previamente y que todos los elementos del terror nazi-fascista habían sido convocados para tomar parte en esta «burla del plebiscito».

Los organizadores fascistas y monárquicos del mismo, dice «Pravda», actuaron bajo la dirección de la marina de guerra norteamericana que ha llegado con mucha oportunidad a las aguas griegas, y el resultado de esta interferencia extranjera en los asuntos internos del país no ofrecen solamente un peligro para la misma Grecia, sino que constituyen una verdadera amenaza para la paz de Europa.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

Ayuntamiento

Se pone en conocimiento de todos los productores de lanas de este término municipal, la obligación que tienen de presentar declaración de la lana obtenida, durante el plazo de ocho días a partir de la publicación del presente anuncio, haciendo constar el número de cabezas que posee, bien entendido que los que dejen de prestar la declaración o falseen la verdad, se pondrá en conocimiento de la superior autoridad, para que sea sancionado.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En cumplimiento de lo dispuesto en el número 2.º de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 2 de agosto próximo pasado, se hace saber a las opositoras del año 1945, desde el número 1.789 hasta el 2.001 de la lista única, así como también a las destinadas libremente a quienes no les ha correspondido ninguna de las vacantes solicitadas y a las que no habían solicitado viniendo obligadas a hacerlo de las distintas promociones, que en la prensa profesional del día 4 del corriente, recibida en el día de hoy en esta Delegación, se inserta la propuesta provisional de las escuelas que les ha correspondido en el segundo concurso general de traslados, a fin de que, si estima haber cometido error en la adjudicación, presenten la correspondiente reclamación ante la Dirección General, por conducto de esta Delegación, en el plazo de ocho días, a contar desde esta fecha y hasta el 16 del corriente.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedad e s.

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia aparecido al día 9 de septiembre, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Gobierno Civil.—Nota de los Servicios de Ganadería, por la que oficialmente se declara la existencia de la epizootia fiebre aftosa en los ganados receptibles del término municipal de Vega de Tera.

Comisaría General de Abastecimientos.—Nota de la Junta de Precios indicando los precios de harina y pan para cupones primas.

Servicio Nacional del Trigo.—Nota de la Jefatura provincial a los agricultores sobre concesión de nuevas cantidades de harina.

Delegación de Hacienda.—Circular de la Sección provincial de Administración Local, referente a los presupuestos ordinarios para 1947.

Escuela Elemental de Trabajo.—Convocatorias de matrícula en las asignaturas ordinarias y en las enseñanzas artísticas.

Siguen notas de Juzgados.

Notas de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial del populoso barrio de San Frontis, santifica ron sus amores uniéndose en matrimonio la bella y simpática señorita Antonia García Cuadrado y nuestro querido amigo el joven industrial zamorano don Enrique Ferrero.

Bendijo la unión el señor cura párroco y actuaron como padrinos don Emilio Ferrero, hermano del contrayente, y la gentil señorita Pepita García, hermana de la desposada.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados que asistieron a ella fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio del novio, celebrándose luego animadísimo baile en un céntrico salón.

Expresamos a los recién casados, que han salido en viaje de luna de miel, nuestra felicitación más efusiva, que hacemos llegar también a sus familiares todos.

Seguros. Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 7 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 173 y con 2,50 los terminados en 73.

En el correspondiente al día 8 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 931 y con 2,50 los terminados en 31.

En el correspondiente al día 9 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 533 y con 2,50 los terminados en 33.

Guía religiosa

SEPTIEMBRE
10
Martes

SANTORAL: Ni olías de Tolentino, Hilario, Pulqueria, cfs.; Félix, Lucio, Nemesio, Lucas, Víctor, Clemente, mrs. Btos.; Apolinario y 144 mártires del Japón, Eduardo mr.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las nueve.

San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.

San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Martinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Donativos para los damnificados de la vega murciana

Entregas recibidas en la Jefatura provincial del Movimiento con destino a los damnificados de la vega murciana:

Suma anterior 8.095'30
Antonio Rodríguez Gonzalo, 5; Manuel Cortés Ríos, 1; Daniel Bártalo Barrios, 1; Ramón Rodrigo Alfonso, 1; Manuel Pintado Calvo, 2; Matías Eduardo Heras, 1; Antonio Velasco Velasco, 1; María Alfonso Garrote, 2; Daniel Rodríguez Alfonso, 1; Manuel Rodrigo Velasco, 2; Eusebio Augusto, 1; Francisco Gómez, 1; Ayuntamiento de Marzanal del B. r. c. o, 25; Manuel Martín Martín, 5; Antonio Baz, 1; Antonio Angel Terrón, 4; Antonio Ríos, 1; José Serrano, 2; Diego López, 1; José Hidalgo, 1; Justo E. Hidalgo, 2; Felipe López, 2; Agapito Fernández Álvarez, 5; Santiago Muñoz, 5; Angel Rodríguez López, 2; Agustín Encinas, 2; Alejandro Log, 3; Isabel Álvarez, 2.

Manuel Ramos, 1 peseta; Santiago Fernández, 1; Antolín Fernández, 2; Ayuntamiento de Hermisende, 50; Pedro Río Canto, 1; Miguel Fernández, 1; Martín Ratón, 0'20; José González, 0'50; Eugenio Morán, 0'20; Sebastián Camas, 0'10; Lorenzo Ríos, 0'50; Avelina Ríos, 0'15; Antonio Palacios, 0'10; Tomasa Antón, 0'10; Fernando Ferrero, 0'30; Angel Ratón, 0'25; Esteban Antón, 0'30; Mateo Camas, 0'25; Gaspar Fernández, 0'10; Andrés Matilla, 0'25; Tomasa Garrido, 0'40; Silvestre Ferrero, 0'25; Ambrosio Gago, 0'25; Rufino Ferrero, 0'30; José Santos, 0'15; Antonio Anta, 0'25; Lorenzo Fernández, 0'30; Claudio Ratón, 0'20; Gregorio Ferrero, 0'25; Domingo García, 0'10; Gregorio Río Antón, 0'10; Gregorio Río, 0'10. Suma y sigue 8.239'20

Multas de la Alcaldía
Relación de multas impuestas por la Alcaldía durante el mes de agosto de 1946:
Por infringir el Código de Circulación, 240 pesetas.
Por efectuar obras sin licencia, 1.610 pesetas.
Por infringir distintos artículos de las Ordenanzas Municipales, 525 pesetas.
Por venta de leche fuera de las horas señaladas o en malas condiciones, 5 225 pesetas.

Servicios de Inspección realizados por la Comisaría de Recursos en agosto
Por los Servicios de Inspección de esta Comisaría han sido levantadas durante el mes de agosto 192 actas. Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:
Algarrobas, 2.250 kilogramos; alubias, 67; cebada, 120; harina de trigo, 263; leche, 910 litros; lentejas, 1.161 kilogramos; pan, 89; patatas, 18.937; salvado, 183; y trigo, 781.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

MARIO A. VILLALOBOS
De los sanatorios Grados, Miralrardo y Santa Teresa
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 2050 (ZAMORA)
Consulta de once a once

HILARIO LOPEZ
Análisis de sangre, orina, etc.
Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

Ulegario Combarros Alvarez ABOGADO
SE REINTEGRA PLENA Y TOTALMENTE A SU DESPACHO
Santa Clara, 63. 1106 Zamora.

FABRICA DE "TOLDOS"
Para FF. CC. - CAMIONES y TIENDAS - BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3. - VIGO

SE VENDE FABRICA DE HARINAS INMEJORABLE ZONA TRIGUERA
Buenas comunicaciones ferrocarril y carretera
1174 Informes esta Administración

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

SE VENDE una prensa de uva y dos cubas de quinientos cántaros en Montamarta. Para tratar Horacio Fernández. (1163)

VENDO camioneta Internacional 17 caballos, bien de ruedas, en Alcañices. Informes Santiago Rodríguez en dicho pueblo. (1164)

VENDO en Benavente; tres casas, una en Plaza Núñez Granes; planta baja y dos pisos. llave en mano y dos en calle del Hospital Provincial; un local para industria en General Mola. (junto a Manuel Grande) y una tierra en Carretera Cementerio. Tratar con Albino Casanova, Servicio Nacional del Trigo, Zamora. (1172)

SE VENDE en Fresno de la Rivera 26 fanegas de tierra de secano y regables, para tratar con Carlos del Canto en Toro, Constanilla de San Lorenzo núm. 27. (1187)

SE VENDE furgoneta Fiat nuevecaballo, razón Bar Sanabria. (1193)

VENDO motor 10 caballos. Razón: Baldomero Barrueco. Carretera Cubillos, kilómetro núm. 1, derecha. (1194)

ATENCIONES LECHEROS Y LABRADORES: Agotado vagón del día tres, desembarco otro día doce tarde, con vacas, novillas y sementales raza holandesa. Ventas Riesco. Santa Ana. 3 (1195)

LECHEROS, GANADEROS. Vendo vacas y novillas primero y segundo parto recién paridas gran producción y clase importadas Santander. Carretera Estación, 25, Lechería Montañesa. Ramón Saiz. Zamora. (1199)

TRASPASOS

TRASPASO sastrería por no poderla atender, situada en la Plaza Mayor, mucha clientela con existencias o sin ellas, vivienda y teléfono. Informes: Morán, Plaza Mayor, 26, Zamora. (1143)

SE TRASPASA por cambiar de residencia una paquetería y perfumería con mucha clientela. Informes en esta Administración. (1171)

VARIOS

PRECISAMOS representantes activos en todas las localidades de España. Asunto serio, gran porvenir comercial. Reflexos; Ronda San Pedro, 15, Barcelona. (1160)

SE NECESITA una chica para el Restorán España, Ramón Alvarez 3, bajos Zamora. (1181)

Nuevo Teatro Taquilla 1315
HOY: A las 7'45 y 11'15 Despedida de la Compañía del Teatro Martín de Madrid con el estreno de la opereta de Muñoz Román y Maestro Alonso

Te espero el siglo que viene
¡Un acontecimiento clamoroso!

Mañana Precios populares
Éxito emocionantísimo Filmófono
United Artist

Tradición heroica
por Douglas Fairbanks, Basil Rathbone

En la presente semana el primer gran estreno de la temporada en maravilloso tecnicolor Metro Goldwyn Mayer

ENAMORADOS
por Jeanette MacDonald y Nelson Eddy

Teatro Principal Taquilla 1755
HOY: Precios populares
Éxito grandioso Universal

Al margen de la vida
por Charles Boyer, Bárbara Stanwich y Edward Robinson

Jueves
Un acontecimiento, cumbre teatral...

CINE BARBUCCO
HOY: La sorprendente y graciosa película española estrenada con gran éxito

El testamento del Virrey
Magníficamente interpretada, por Mercedes Vecino, Manolo Morán, Ana-Maria Campoy, Milagros Leal, Manuel Luna, Raul Cancio, Juan Calvo, Pepe Isbert, Tony D'Algy, María Brú... y nada más.

GRANDIOSO ESTRENO UFA. La película que deben ver los estudiantes, por el genial actor Heitz Ruhman.

El estudiante novato
TOLERADA

Próximo estreno de la gran película EL CONDEDEMONTECRISTO

Plaza de Toros ZAMORA

12 SEPTIEMBRE 1946

MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS

ANDALUZ

ANTOÑITO BIENVENIDA

y alternativa de

BELMONTÉ

CON SEIS escogidos y magníficos

TOROS DE VILLAGODIO

PRECIOS

Tendidos sombra 50 ptas.
Tendidos sol 25 »
Gradas sombra 35 »
Gradas sol 20 »

¡TODOS A LOS TOROS EL DIA 12

ZAMORA

La Red Nacional de Ferrocarriles y Empresas de coches de línea establecerán servicios extraordinarios para que el público pueda asistir a la corrida.

1197

Concepto de Salario para Seguros Sociales (II)

que, en el desenvolvimiento normal de su vida laboral tuviera defecto.

6-2 El Avila sucumbió ante el Atlético en Pantoja

Una gran tarde de Sánchez y de la delantera local

Destacadísima actuación de Clavero que marcó 4 goles

Gallego y Joseito hicieron los restantes

Es cierto que la fe mueve las montañas. Pero también puede hacer algo un poco más difícil: sostener la vida de una sociedad deportiva a lo largo de varios meses llenos de dificultades e inconvenientes... Porque eso —y nada más— ha salvado al Atlético. La fe en la existencia del club y la buena voluntad de un puñado de hombres, directivos de nuestro primer equipo, y de un selecto grupo de seguidores que, día a día y a pesar de tal cual rato de mal humor, siguieron firmes en la brecha, sin desanimarse, atendiendo casi con mimo el cuerpo del Atlético que, a pesar de los pesares, no podía morir porque la ciudad necesitaba de él para defender un pabellón deportivo no arriado jamás.

Sirva, pues, esta primera crónica deportiva de la temporada que empieza, para rendir homenaje a todos cuantos han contribuido a forjar esta primera y rotunda victoria conseguida frente a Avila. A los directivos que supieron reunir al grupo de rojiblancos que anteaer venció rotundamente en Pantoja: a los seguidores que, con su apoyo moral y económico, colaboraron en la acción de los primeros. Y a los once que vencieron por todo cuanto pusieron en la pelea: clase, voluntad, deseos de triunfo...

Y que los dos puntos ganados sean el principio de una larga serie que lleve al Atlético a un digno puesto en el VII grupo...

Mucha diferencia en el estado de ánimo del «hincha» desde julio a finales de agosto. Pero mucha más todavía en las 24 horas que median de la noche del sábado a la del domingo. Incluso cuando iban transcurridos unos pocos minutos de juego el seguidor del graderío veía difícil el triunfo. Se desconocía la potencialidad del Atlético, naturalmente, y se temía por el resultado. Pero en cuanto la delantera de casa empezó a carburar y el medio centro —una nebulosa hasta entonces— dió en cortar y servir con precisión, las sonrisas fueron apareciendo y el más franco optimismo inundó a espectadores, «hinchas» y «forofos»...

Porque fué el quinto de ataque local, bien apoyado por Sánchez, quien decidió el encuentro. En realidad el Atlético no jugó un gran partido, aunque sí bueno, roto como estaba por los departamentos laterales de la línea de medios y en la zona derecha de la zaga. Pero con una delantera como la nuestra los goles suben al marcador a poco que el centro medio empuje... Fué por eso que al final de la contienda los rayados tenían seis tantos en el casillero a pesar de que el Avila —y sea éste su mayor elogio— no se entregó en ningún momento. Pero también tenemos que decir aquí que los abulenses no lograron ningún tanto, porque el propio Atlético llevó el balón dos veces a las mallas de Buena por mediación de González, este gran defensa que anteaer, inexplicablemente, salió al campo en un estado de nervios fatal. Una pe'ota cedida y un penalty que en cualquier otra ocasión el vasco no hubiese tocado...

Dicho queda que los artilleros dieron la nota y de entre ellos Clavero fué la figura. Por juego y cabeza: por esos 4 goles suyos, dos de los cuales pasará a la «pequeña historia» de Pantoja como modelo de bien hacerlos a testarazo limpio...

Volvieron a enardecer al graderío los chutazos de Joseito y el limpio dribling de Gallego que incluso dió excelentes servicios ante la boca de gol. También los interiores «mojaron». Primero el toresano, estableciendo el empate y en la segunda mitad Joseito de fulminante tiro desde fuera del área... De nuevo volvió a lucir la buena estrella de Ruano, con «sus cosas», de futbol acrobático y espectacular. Muy batallador, buscando la brecha, coriáceo, el exterior Cereijo, pero preocupado al final por marcar. Bravo y decidido Taján. Buena trabajó poco, abundando en los aciertos...

En el Avila entusiasmo en el conjunto, pero nada más. Sin entregarse nunca —repetimos— presentando batalla siempre...

Y las gentes satisfechas porque se «ve» el equipo. Apoyados por Sánchez, como anteaer lo hizo el madrileño, los de adelante pueden llevar al casillero muchos números... Los abulenses tuvieron sus «rachitas» y los de aquí esos minutos geniales en los que el contrario, tiene que ceder como sea...

Bien el arbitraje del leonés Brañave aunque se equivocó al anular un gol a Clavero: un tanto perfectamente válido...

Pantoja muy animado y bastante la taquilla. Desde luego, mucho más que en temporadas anteriores...

Todo esto dió de sí el primer encuentro de la temporada en el campo del Frente de Juventudes: goleada, dos puntos, equipo casi hecho, afición... Nada más, pero nada menos. Y todo ello al comenzar la III Liga, cuando el cuadro apenas si se ha entrenado y las gentes están entrando en faena... A esto se llama empezar bien. Seguir así es lo que importa.

Alineaciones: Atlético de Zamora, Buena, Taján y González; Insa, Sánchez y Velasco; Ruano, Joseito, Clavero, Gallego y Cereijo.

Avila: Espinosa, Suso y Navarro; Sauer II, Agustín y Rubichí; Fuentes, Fernández, Sauer I, Gallo y Losco.

El Alas empató en Plasencia

Plasencia, 3; Alas, 3.
Valladolid, 4; Cacereno, 3.
Segoviana, 2; Talavera, 0.

5-1 El Salamanca no encontró enemigo en el Béjar

BEJAR, 9.—El Salamanca ha propinado una paliza al equipo local al derrotarle por 5 a 1. He aquí las alineaciones: Béjar, Lucas, Navarro y Avelino; Maera, Julito y Manolo; Manolín, Quique, Rosado; Marzá y Sixto; Salamanca, Salinas, Párraga y Mateo; Quico, García y Marbán; Nano, Dámaso, Muñoz, Azcue y Urre. Arbitró el colegiado vallisoletano, señor Lago Arias.

El Salamanca ha dominado sobre todo en la segunda parte. Los locales comenzaron defendiéndose pero enseguida se apagaron y los forasteros jugaron a placer haciendo una exhibición.

Azcue (2) Dámaso y Urre (2) marcaron los goles de los vencedores. Rosado salvó el honor del Béjar.

Anúnciense en IMPERIO



COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

INSPECCION PROVINCIAL DE ZAMORA

Con objeto de dar las máximas facilidades para que los agricultores puedan combatir debidamente y eficazmente la plaga del escarabajo de la patata, esta Comisaría de Recursos ha organizado un servicio que permite facilitar a dichos productores arseniato de plomo de riqueza oficialmente garantizada.

Este arseniato viene contenido en envases de un kilogramo al 30 por 100 de riqueza para 100-120 litros de agua aproximadamente, al precio de 11 pesetas paquete, o también en paquetes de un kilogramo del 21 por 100 de riqueza para la misma cantidad de agua, al precio 8,80 pesetas paquete.

Las peticiones deben hacerse por los Ayuntamientos, Juntas Agrícolas, o Hermandades Sindicales, a la Inspección Provincial de esta Comisaría de Recursos (San Gil, número 1, Zamora), significándose que en los casos justificados se darán las oportunas facilidades para que el pago de su importe lo realicen en el momento de la recolección de la cosecha.

El Inspector Provincial.

TORERIAS

La novillada el domingo en Benavente

Y el español en hombros

Al conocer el cartel de toros que los benaventanos nos ofrecían en su programa de festejos, nos vimos gratamente sorprendidos porque, en verdad, no creímos nunca que en estos difíciles momentos porque atraviesa la Fiesta Nacional, un puñado de buenos aficionados hiciera realidad la organización, no ya de un festejo de la clase del que nos dieron, sino, ni siquiera la de otro cualquiera de menor clase. Hacía ya mucho tiempo que en Benavente no se celebraba una fiesta taurina con caracteres de máxima categoría y por eso el domingo acudimos a ver la magnífica novillada que allí se celebró.

Antonio Caro y José Antonio Mora (Chato Mora) mano a mano, despacharon seis hermosos novillos de los hermanos de Paz del campo salmantino.

Los toreros que venían precedidos de una fama y renombre de categoría, era más que sobrados para dejar satisfechos al público más exigente, si lo que de ellos nos habían cortado era verdad, y he aquí, que esta vez se vió resplandeciente y aumentada por un lado considerablemente y por otro disminuida en el mismo grado.

Antonio Caro, torero que ha cortado orejas en la plaza madrileña, colmó por completo las esperanzas que en él teníamos puestas. Novillero de clase y de fino arte es este muchacho que el domingo demostró en la pequeña plaza benaventana, lo que puede un novillero que quiere ser figura o simplemente «gente» en esto del toro.

Al primer novillo lo toreó de manera justa y medida, aprovechando la media arrancada que tenía, con muletazos y adornos de rodillas, que nos hicieron concebir ilusiones y que se vieron coronadas en los dos novillos que le faltaban.

Su capote, movido con gracia y majeza, embarcó y dirigió suavemente la embestida de sus dos novillos —con cara, tipo y peso de toros— de una manera sencilla y elegante. Compose la figura y se queda quieto; por tanto, su toro de capa resulta bonito y cumple las leyes del bien torear.

Con la muleta y al tercero de la tarde toreó sabiamente y con mando. El novillo descubrió un defecto que tenía por el lado izquierdo y el torero realizó una gran faena sobre la derecha y por el pitón del mismo lado, jugando la muñeca a la perfección, logrando varios en redondo superiores y tirando del toro hacia los medios para allí realizar una serie de manoleínas y adornos con la planta muy quieta. Las ovaciones en este novillo se fueron perdiendo por la mala suerte al descabellar después de una buena estocada, aún dió la vuelta al ruedo y que dió emplazado para su tercer novillo, el quinto de la tarde, con el que realizó una faena de muleta con los más variados matices de la gracia y la solera que el toro bueno tiene. Faena grande sobre la derecha y quietud y mando al tirar con la flámula en la izquierda; rodillazos, manoleínas, de costadillo, molinetes... todo lo realizó como el mejor. Buen torero parece que llegará a ser. En este último toro cortó orejas y rabo, dando dos vueltas al anillo.

Chato Mora, realizó en la tarde del domingo, algún quite con el capote a la espalda con más espectacularidad que quietud. Y nada más fué lo aceptable que hizo este torero mejicano.

Cuando veo desfilar por nuestros ruedos algún torero extranjero, pienso más en la conveniencia del empresario, al anunciar uno de estos toreros, que en el torero mismo ya que, salvo honrosas excepciones, la mayoría de los toreros españoles son infinitamente mejores que los que importamos. El domingo en Benavente, se repitió esta impresión en el público, y estoy seguro de que la mayoría del que asistió creía más en el de fuera que en el de casa, aunque este último venía refrendado por éxitos de mayor calidad y más numerosos. Si en vez de un mejicano se anunciara a un español ¿a qué parte del poco público que asistió a la novillada se queda en casa? No es fobia, ni mucho menos, por los diestros forasteros; no, pero es que si el diestro extranjero es de Méjico en particular, por el mero hecho de ser de aquel país tiene que venir adornado de cualidades asombrosas, de valiente, buen banderillero y de estar con ganas de pelea en todo momento, y no puede ser esto, señores, pues si todos los que vienen de Méjico fueran como Arruza, ésto sería imposible y no habría dinero suficiente en el Banco de España para ellos. Así sucede que uno de tantos de los que componen «la oveja negra» de esa gran familia taurina de Méjico es José Antonio Mora (Chato Mora).

Torea mal, malísimamente; no se para, ni manda; tiene recursos de torero de capea con ribetes de bufo y no se le puede considerar valiente porque no lo demostró nada más que en una forma absurda, al comenzar la faena de muleta del sexto toro que avanzando rodillas en tierra llegó a darle con el cuerpo en los hocicos y gracias a que la veterania de un capote subalterno apartó el peligro inminente de aquella heroicidad ineficaz en el toro, por lo que de absurda e impropiciente tenía. En suma un torero malo que únicamente por el «impresionismo» de los públicos puede ver su nombre anunciado en los carteles.

El ganado de los criadores salmantinos Hermanos de Paz, fué gordo, bravo y de inmejorables condiciones para lidia. Tercero y sexto merecen ser destacados y sobre estos, un toro de los que poquitas veces se ven en las plazas; el quinto. De respeto, bravo, suave... todo lo que se diga no llegará a decir la esplendidez de sus condiciones.

Y al final, ya entre sombras nocturnas, salió el español en hombros...

El domingo el público aplaudió largamente y disfrutó con las situaciones divertidas de «Las viudas de alivio». Pero la obra nos pareció cansada en muchos momentos, lenta, caída a ratos con recuperaciones bruscas, como si hubiera sido escrita a empujones. Por fortuna para el público y autor, la obra va hacia arriba y gana interés y comicidad en la segunda parte.

La música del maestro Alonso, que tan grandes triunfos tiene alcanzados junto a Muñoz Román, es muy alegre y pegadiza: así el ingenio número de Capercucita y sobre todo el magnífico pasodoble torero, garbosamente interpretado por la encantadora y gran actriz Mercedes Obiol y por la simpatísima María Victoria Ronda.

Toda la Compañía alcanzó otro gran éxito. Maruja Tamayo, con un personaje inferior a su categoría, lució, sin embargo, porque luce siempre. Tony Leblanc consiguió una actuación felicísima, llena de despreocupación, de naturalidad y de desenfado. Mercedes Obiol magnífica como siempre. Lepe soportó el mayor peso de la obra y arrancó las mayores carcajadas, secundado por Alonsito del Real muy atinado en toda su labor y brevemente por Cervera cuya comicidad es siempre digna de mejores oportunidades, aunque nunca deja de brillar por todo lo alto.

También destacaron en breves cometidos muy bien llevados, Elvira López Muñoz, Arteaga, Tomás González y tres doncellas cuyos nombres no hemos podido localizar.

Los conjuntos tuvieron una intervención lucida acusando un perfecto acoplamiento y la magnífica dirección coreográfica de Lombardero.

Y la orquesta, habilísimamente llevada por el prestigioso maestro Estela, consiguió otra gran interpretación, siendo muy aplaudida.

Reposición de «Doña Mariquita de mi corazón»

Reposición con carácter de estreno decía el anuncio de «Doña Mariquita de mi corazón». Y en verdad, el texto tenía razón: porque si bien es verdad que esta excelente opereta ha pasado ya más de una vez y más de dos por nuestros escenarios, no es menos cierto que nunca la habíamos visto tan espléndidamente interpretada como anoche.

Y no solo por la labor personal de cada figura, ni por la disciplinada intervención de los conjuntos, sino también por la presentación de decorados y vestuario y sobre todo, porque la obra fué puesta en escena completa, con todos sus números, cosa que antes no había sucedido.

La Compañía del Teatro Martín, es sin duda, una de las mejores en su género: cuenta con primeras figuras destacadísimas y muy populares y con una dirección artística, coreográfica y musical muy cuidada y rigurosa. Todo esto, es la clave fundamental de sus éxitos.

En cuanto a «Doña Mariquita de mi corazón» es para nosotros uno de los mayores aciertos de Muñoz Román por su argumento divertidísimo y sus situaciones de gran comicidad, aunque como para siempre en este género se abusa excesivamente del equivoco. Igualmente es un éxito rotundo la partitura del maestro Alonso, que cuenta números tan populares como el corrido mejicano, el tirolero y «Ojos brujos», todos los cuales fueron aplaudidísimos por el público.

Hemos de repetir una vez más que Marujita Tamayo estuvo genial en su interpretación «mascuina»; que Mercedes Obiol, guapísima siempre, logró un éxito más al igual que la gentilísima María Victoria Ronda; en tanto que Lepe, Cervera, Del Real y Arteaga, hicieron las delicias de todos con sus «golpes».

Toda la Compañía consiguió un gran triunfo. También la orquesta sonó extraordinariamente en la ejecución de números tan conocidos y estimables, siendo espléndida la actuación de todos sus componentes y sobre todo, por su espectacularidad novedosa y su perfección, la del profesor Héctor Cuevas Molina que maneja la batería de manera asombrosa. Para ellos hubo ovaciones muy calurosas.

Baldomero GARCIA

Peso de los toros: 226, 185, 248, 250, 229, 250 kilos respectivamente.

Hoy, a las 7'30 de la tarde, desajale de los toros del día 12

A las siete y media de la tarde de hoy, día 10, tendrá lugar en la Plaza de Toros de nuestra capital el desajale de los seis magníficos ejemplares que la acreditadísima ganadería zamorana de los Hermanos Villagodio ha enviado para la gran corrida de Feria del día 12.

La entrada a la Plaza costará 2 pesetas, precio asequible a todos los bolsillos y es seguro que serán muchas las personas que acudirán a presenciar este espectáculo, y a asombrarse con la clase de ganado que va a salir de las jaulas.

HERNIADO

Puede resolver el difícil problema que supone su hernia, con el minúsculo Super Obturador HERNIUS automático, preciso elemento de técnica moderna, que sin tirantes, sin elásticos, peso ni presiones, se lleva sin notar. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 7074). VISITA EN ZAMORA G. O. «HERNIUS», atenderá en Zamora el día 14 del corriente, de diez a uno, en el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, pral. Barcelona. Montera, 30, pral. MADRID. 1198

BAUTISTA

JOYERIA PLATERIA RELOJERIA

SE COMPRA ORO, PLATA, PLATINO Y TODA CLASE DE ALHAJAS PAGANDO TODO SU VALOR

Ramos Carrión, 14. (Frente a la Diputación). Zamora. 1158

FIESTA DE EXALTACION CASTELLANO-LEONESA EN PALENCIA

El mantenedor José María Alfaro pronunció un brillante discurso

PALENCIA, 9.—La Fiesta de Exaltación Castellano-Leonesa, que se celebró ayer resultó brillantísima. El acto tuvo lugar en el Teatro Principal que estaba lleno. En el escenario se situaron con la reina de la fiesta, señorita Marija Calderón Alonso, su corte de honor que estaba integrada por las provincias de Castilla y León y el mantenedor de la fiesta, vicepresidente de las Cartes y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don José María Alfaro.

Se dió primeramente lectura al acta del jurado por la que se concede la flor natural del certamen al autor dramático don José Antonio Ochaíta, que poco después leyó la poesía que le ha valido el premio que es un canto a las provincias de las dos Castillas y a la de León. Después intervino el señor González Aroyuela quien presentó al mantenedor señor Alfaro. Este pronunció a continuación un magnífico discurso.

A las tres de la tarde hubo una comida de gala en honor de la reina, damas de honor y mantenedor. Después los asistentes se trasladaron al estadio para presenciar el partido de fútbol correspondiente a la Tercera División de Liga, entre el Palencia y la Cultural Leonesa. Terminado el encuentro visitaron la redacción y talleres del periódico recientemente inaugurado «El Día».—Logos.

Coronación de la Virgen del Castañar, Patrona de Béjar. BEJAR, 9.—Los actos de la coronación canónica de la Virgen del Castañar se celebraron ayer con gran solemnidad. Asistieron los obispos de Plasencia, León, Salamanca y Coria, el subsecretario de Trabajo, que representaba al ministro, gobernadores civil y militar y otras autoridades y jerarquías. Antes de comenzar la misa fué leído un telegrama del Nuncio en el que enviaba su bendición apostólica.

Ofició en la misa de pontifical el obispo de Plasencia y el prelado de Jaén pronunció el sermón. Terminada la misa y después de dar la bendición papal, el obispo bendijo la corona, maravillosa obra de orfebrería realizada por los artesanos de Villamayor (Salamanca).

El momento en que el prelado coronó a la imagen fué de gran fervor y muy emotivo. La muchedumbre vitoreaba a su Patrona, se interpretó el himno nacional y fueron soltadas numerosas palomas.

A continuación el alcalde de Béjar, rodeado de todos los alcaldes de la comarca dió lectura al acta de consagración y al voto asuncionista. Todos los peregrinos entonaron la Salve.

Entre todos los homenajes ofrecidos a la Virgen figura una medalla de oro de los católicos mejicanos que ha sido colocada en la imagen y que fué traída desde América por un matrimonio bejarano. Por último, hubo una procesión.—Logos.

En Covadonga se celebró la fiesta de la Patrona de Asturias, la Virgen de los Batallas.

OVIEDO, 9.—Ayer se celebró en Covadonga la fiesta de la Virgen de las Batallas, Patrona de los asturianos. Presidieron los actos el ministro de Obras Públicas, el director general de la Guardia Civil, y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales. En la catedral basílica ofició una misa el obispo de la diócesis, doctor Arriba Castro. Luego se efectuó una procesión. Por último, se canto por todos los peregrinos la Salve a la Virgen del Auseya.

A mediodía se ofreció un almuerzo al ministro y restantes autoridades que habían asistido a la ceremonia.—Logos.

En Burgos fué clausurado el III Curso de Estudios Superiores de Farmacia.

BURGOS, 9.—Bajo la presidencia del rector de la Universidad de Valladolid, a quien acompañaban los decanos de las Facultades de Ciencias y Medicina y todas las autoridades burgalesas, se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Tercer Curso de Estudios Superiores de Farmacia que, con gran éxito, se ha venido celebrando durante la pasada semana. Con este motivo, se tributó un fervoroso homenaje de adhesión y cariño al académico y profesor burgalés don Obisio Fernández, a quien se ha hecho entrega de un pergamino con su nombramiento de presidente honorario de Farmacia de Burgos. El secretario hizo el resumen de las tareas del Curso y el pre-

El Gran Mutfi va a ser consultado por el Alto Comité árabe de Palestina

Dándole cuenta de la presión que ejerce sobre ellos el rey Abdullah para que asistan a la Conferencia de Londres

Ocho mil soldados británicos dispuestos a intervenir ante el recrudecimiento del terrorismo

LONDRES, 9.—Se informa en los círculos políticos de Jerusalén que los miembros del Alto Comité árabe de Palestina es probable que esta misma tarde se trasladar en avión a Alejandría a fin de consultar con el Gran Mutfi acerca de la presión que el rey Abdullah ejerce sobre ellos para que asistan a la Conferencia de Londres, presión que apoyan otros jefes árabes residentes fuera de Palestina.—Efe.

HAN DISCUTIDO TAMBIEN LOS JEFES JUÍOS

LONDRES, 9.—El rabino Lázarus, ha convocado para esta tarde a una reunión de destacados jefes judíos, con el fin de discutir algunos extremos relacionados con la Conferencia de Palestina, que se inicia en esta capital mañana. A la reunión han sido citados representantes de la Agencia Judía, que se niegan a asistir a la Conferencia.

Entre tanto, el rabino de Palestina, Isaac Hertzog, ha visitado al ministro británico de Colonias, Hertzog es uno de los judíos que no pertenecen a la Agencia, y que acaudilla un grupo numeroso.—Efe.

8 MIL SOLDADOS BRITANICOS DISPUESTOS A INTERVENIR ANTE EL RECRUDECIAMIENTO DEL TERRORISMO

JERUSALEN, 9.—Cuatro bombas han estallado frente a un tren entre Ras el In y Kalkilia, a veinticinco kilómetros al norte de Lidda. Otras explosiones se han producido en las cercanías de Rehobots, al sureste de Lydda, con lo que han quedado cortadas las líneas ferroviarias en tres puntos. También se han encontrado ocho bombas sin estallar.

Varias informaciones indican que es posible que algunos de los autores de estos atentados hayan resultado heridos en encuentros con las tropas británicas, que dispararon contra ellos. Otras bombas sin estallar han aparecido en diversos puntos.

El coronel Roger Al. Crowe jefe del aeropuerto de Ciampino, ha manifestado que los cinco ataúdes que contienen los cuerpos de los aviadores norteamericanos derribados sobre Yugoestavia el 19 de agosto, sal-

Aún no se ha iniciado ninguna operación en gran escala en ninguna parte de Palestina, aunque cerca de ocho mil soldados están preparados para iniciar una campaña de limpieza. Se cree que el mando militar británico desea evitar todo choque con las organizaciones terroristas judías que podrían tener repercusiones en la Conferencia de Londres.—Efe.

SARGENTO BRITANICO MUERTO A TIROS EN HAIFA

JERUSALEN, 9.—Un sargento de la policía británica ha sido muerto a tiros esta mañana en Haifa por miembros del movimiento clandestino. La policía ha dado inmediatamente comienzo a las investigaciones y ha procedido a efectuar algunos registros. Se espera que de un momento a otro sea declarado el toque de queda.—Efe.

Guardias yugoslavos detenidos en Trieste por llevar bombas de mano

TRIESTE, 9.—El mando de la 88 división aliada ha publicado el siguiente comunicado oficial:

«A las dos cincuenta y cinco de la madrugada de hoy fué arrojada una bomba contra la casa número 16 de la calle Cartolunga de Trieste. La bomba tenía una carga de seis libras de dinamita y una espoleta para cinco minutos. El único daño causado ha sido la rotura de tres ventanas y desperfectos en una pared. Quince minutos después, fueron detenidos a un kilómetro del lugar del suceso seis guardias yugoslavos de caravanas de la U. N. R. A. Tenían en su poder cinco bombas de mano. Están detenidos por la policía de Venecia-Julia.»

La policía de Venecia-Julia manifiesta que la casa en que estalló la bomba de dinamita es una residencia italiana, cuyos moradores no han revelado el motivo que puedan haber tenido los autores del atentado para cometerlo.—Efe.

SOBRE LA CONFERENCIA SON TRASLADADOS A LOS EE. UU. LOS CADÁVERES DE LOS AVIADORES MUERTOS EN YUGOSLAVIA

ROMA, 9.—El coronel Roger Al. Crowe jefe del aeropuerto de Ciampino, ha manifestado que los cinco ataúdes que contienen los cuerpos de los aviadores norteamericanos derribados sobre Yugoestavia el 19 de agosto, sal-

EE. UU. NO QUIEREN QUE SE APLACE LA REUNION DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

La petición hecha por Rusia ha sido aceptada provisionalmente por Inglaterra, Francia y China

PARIS, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores belga y presidente de la Asamblea General de la O. N. U., Henri Spaak ha informado al secretario general de la Organización Lie, del punto de vista de los Gobiernos de la Unión Soviética, Francia, China y Reino Unido de que consulte a los miembros de la Organización de las Naciones Unidas si es aconsejable aplazar la reunión de la Asamblea General hasta el veintitrés de octubre.

El lunes por la mañana, el Gobierno británico informó a Spaak que, oficialmente, se asociaba con la actitud rusa, francesa y china sobre la cuestión del aplazamiento. En la reunión de anoche, el representante británico se adhirió provisionalmente a Rusia, Francia y China.

Simultáneamente, Spaak ha comunicado a Lie que los Estados Unidos no se unen a la petición del aplazamiento de la Asamblea General, en vista del deseo de numerosas delegaciones de aplazarla por no disponer de personal para asistir a las dos Conferencias internacionales al mismo tiempo. No hace objeción alguna al aplazamiento.—Efe.

La Conferencia de París terminará para la misma fecha de reunión de la Asamblea de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha asegurado al secretario

HABILITADOS Y PAGADORES

Deberéis tener presente a los efectos del Subsidio Familiar los siguientes plazos: durante todo el mes presentación de las nóminas de los subsidios pagados en el mes anterior; del 10 al 20 presentación de nóminas de los subsidios a percibir en el mes en curso; del 20 al 30 recogida en las Delegaciones de la cantidades del Subsidio Familiar para hacerlas efectivas a los subsidiados junto con sus haberes.

drán hoy para los Estados Unidos en un avión especial. Esta mañana a las 8,30 se celebró una ceremonia religiosa en la pequeña capilla del aerodromo.—Efe.

general de la O. N. U., Trigue Lie, que la Conferencia de París podrá poner fin a sus tareas para el 23 de octubre, fecha propuesta para la reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas.—Efe.

Lie expresa las dificultades del aplazamiento

NUEVA YORK, 9.—El secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, Lie, ha enviado un cablegrama al presidente de la Asamblea de dicha Organización, Spaak, en el que le hace constar las dificultades que representa el aplazamiento por un mes de la Asamblea de la O. N. U., tal como acordaron el domingo recomendar los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas. Lie enviará también mensajes a los «cinco grandes», pidiendo garantías de que no se acordará un nuevo aplazamiento. Cuando haya recibido las correspondientes contestaciones, Lie se pondrá en contacto con los Gobiernos miembros de la Organización para llegar a una decisión final. Efe.

Gran Bretaña apoya la recomendación del aplazamiento

PARIS, 9.—Gran Bretaña apoyará la recomendación de aplazar la Asamblea General de la O. N. U., hasta el día 23 de octubre, según anuncia la agencia «Réuter».—Efe.

El secretario general pide garantías de que no se perderá nuevo aplazamiento

LAKE SUCCESS, 9.—El secretario general de la O. N. U. Lie, ha decidido hoy, en vista del acuerdo de los cuatro grandes de aplazar la Asamblea General hasta el 23 de octubre, pedir a los ministros de los grandes que garanticen la reunión en dicha fecha acauda lo que suceda en la Conferencia de París.

Lie, temeroso de un nuevo aplazamiento, dijo que en vista de que no hay reglas para tal caso, la Asamblea decidiría la cuestión por simple mayoría entre los cincuenta y un países miembros.—Efe.

El alto comisario de España en Marruecos llegó a Melilla

Una gran muchedumbre vitoreó con entusiasmo al general Varela

MELILLA, 9.—Procedente de Tetuán ha llegado ayer mañana el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela. Al descender del aparato pasó revista a las fuerzas del Ejército del Aire que le rendían honores. Seguidamente el alto comisario y su séquito se trasladaron en automóvil a la capital. La entrada fué presenciada por una gran muchedumbre que vitoreó con gran entusiasmo al general Varela. El alto comisario, en compañía de su esposa y séquito asistió a un tríduo en la iglesia del Sagrado Corazón y después del acto religioso presenció un desfile militar. Por último, el alcalde de Melilla pronunció un discurso dando la bienvenida al alto comisario.—Logos.

Es prohibida en Portugal la circulación de la revista norteamericana "Times"

Por publicar un artículo sobre la vida privada del presidente Oliveira Salazar

LISBOA, 9.—La revista norteamericana «Times», ha sido prohibida en Portugal, después de haber publicado un retrato del primer ministro Oliveira Salazar y un artículo sobre su vida particular.—Efe.

TRABAJADORES!

Cuando hubiera modificación en el número de beneficiarios del Subsidio Familiar a tu cargo, remite el Libro de la Familia por conducto de tu patrono o empresa a la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión. Igualmente procederás cuando cambies de empresa o residencia.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Mi amigo Lucas el afilador

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

A veces hacia las once cuando empezaban a dirigirse al mercado de Olavide las chavetas y las ama de casa y doblaba entonces por Trojalgar y subía hasta la plaza.
En la esquina a la izquierda se abre una pescadería con sus artesones inclinados llenos de pesca a la vista de la gente. Un afilador suele estar siempre allí con el carrito de la piedra de afilar pegado al bordillo. Salen las mujeres del mercado con machetas y cuchillos para que se los afile.
—Ande, buen hombre, que tengo prisa—le pide la carnicera de mangitos blancos.
—Guarda turno, turno—exigía el mozo de una tienda de ultramarinos con un cuchillo largo de esos que usan para cortar los quesos y el jamón.
El afilador trabajaba pacientemente envuelto en su élamide de chispas.
—Hala hala, poneos en orden, en orden—les decía.
Era dueño de una hermosa cabeza de Apóstol, con barba entrecana, redonda y ojos castoños chispados de verde, claros de malicia. A las diez y medio, en cuanto llegaba a la esquina de la calle frente al mercado, empezaban a salir cuchillos, navajas y machetas del mercado y de las tiendas.
Peces de plata que buscaban la querencia del roce y el calor de la piedra arenisca. Emergían más blancos, más agudos, más esbeltos.
—Hala, hala, poneos en orden, en orden—exigía el afilador.
Y así hasta las doce y media o la una todos los días, menos los domingos que no afilaba.
Solía pararme alguna vez a hablar con él. Era de la Montaña, de Fontibre donde nace el padre Ebro.
—¿Usted le ha visto en Zaragoza?
—Sí.
—¿Pues cuando nace en mi pueblo nadie daría por él uno perro... Una meada de vaca tiene casi más caudal.
Y ría y seguía afilando.
—¡Estas mujeres!—exclamaba mirándolas despreciativo de soslayo cuando discutían y gritaban.
—Por afilar una navaja cobraba una perra gorda, un cuchillo quince, un machete un real, y si era de hoja muy grande hasta dos reales.
—Esos cemen mucha piedra—decía serio.

Por las tardes se queda con el carrito junto a la plaza de la Cebada. Y allí venga de afilar, cuchillos y machetas.
—Esta gente de aquí es mejor—se refería a la de Olavide—allí abajo hay más confusión y menos ganas de pagar lo que deben. Levantando su noble cabeza.
—Mire usted, señorito, lo malo en el mundo siempre es la confusión.
A finales de mayo llegaban dos hijos de él y un sobrino. El mayor venía con un carrito de afilar y el pequeño y el sobrino con sendos bombos de barquillos a la espalda. El mayor ocupaba el mismo lugar que el padre en Olavide y en la plaza de la Cebada y los dos pequeños mercadeaban con sus barquilleras en torno al estanque del Retiro frente a la casa de Flores o por Rosales.
El señor Lucas, tenía nombre de evangelista, después de adentrarse a los chicos como todos los años, poco a poco parándose en los pueblos según su importancia, se volvía a pie a Fontibre.
—¿Cuánto tarda usted?
—Entre un mes o mes y medio; hago una jornada de diez a doce kilómetros cuando más.
En Fontibre cuidaba las vacas, que las tenía bien gordas y lucidas y dejaba preparada la labor del campo para cuando volviesen por el otoño los hijos.
Y a finales de septiembre le entraba la nostalgia de los mercados madrileños con su griterío y su confusión y después de engrasar bien el carrito y cambiar la rueda de afilar, cosa que hacía todos los años, pues siempre tenía media docena, carretera adelante se volvía a la Corte.
Echaba las cuentas con los hijos y el sobrino de lo que se había hecho en verano y los mandaba para el pueblo... Y otra vez a afilar cuchillos, machetas y navajas y a rascar la hoja de acero contra la piedra arenisca y a moverse la cola de chispas.
—¡Hala, hala, poneos en orden!
Y me guiñaba el ojo contemplando el barullo de las mujeres.
—Bueno, señor Lucas.
—Además, que lo pase bien...—me deseaba el montañés mientras el bullicio de la plaza empezaba a subir como una marea.
(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción)